

清洗公交站点 擦亮城市名片

本报讯（记者 刘剑）为进一步扮靓公交站点，提高市民乘车满意度，并带动更多市民爱护环境文明出行，连日来，市公交公司七分公司组织人员对文兴路、永和路等多条道路两侧的公交站点进行清洁。

今年春节，来同过年游客众多，干净整洁的公交车和公交站点给游客留下了很好的第一印象。近日，由于天气原因，各路段的公交站牌、风雨亭上不同程度溅上了泥水，不仅影响城市形象，也影响乘客出行心情。为给广大市民游客创造一个更加干净整洁的候车环境，市公交公司七分公司组织人员对公交站点进行清洁。现场，工作人员拿起抹布，仔细擦拭玻璃表面和金属边框的尘土污垢，为了将站牌彻底清理，不留死角，工作人员有的弯下腰、有的踮起脚尖，对站牌和灯箱进行擦拭。经过清洗后的公交站点卫生面貌焕然一新，亮丽如初。

正在清洁公交站点的一名工作人员对记者说，公交站点作为一座城市的名片，不仅关乎居民的日常出行，更是城市对外宣传的窗口。一位候车的乘客说，



工作人员清洁公交站台 刘剑 摄

焕然一新的公交站点既提升了市民的候车环境，又扮靓了城市面貌。如今来同游客越来越多，城市越来越美，我们每一个人都应从身边力所能及的小事做起，共同维护我们自己的家园。



开学季，市疾控中心发布健康提示

本报讯（记者 高燕）又到开学季，当前是流感、诺如病毒感染等传染病流行季节，校园人群密集，容易增加传染病的传播风险。日前，市疾控中心发布健康提示。

市疾控中心提醒：呼吸道传染病常见病原体有季节性流感、新冠、鼻病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等，可出现多种呼吸道病原体叠加传播。开学后，要注意咳嗽礼仪，做好手卫生，定期开窗通风，保持室内空气流通，积极主动接种疫苗。同时，要预防诺如病毒感染性腹泻，避

免食用不洁食物，不喝来源不明的水。不喝生水，水果和蔬菜食用前应认真清洗，牡蛎和其他贝类海产品应深度加工后食用。注意手卫生，勤用流动水洗手，含酒精的消毒纸巾和免洗手消毒剂对诺如病毒无效，最有效的预防方法是用流动的水和洗手液洗手（至少洗20秒）。

学校和托幼机构要强化晨午检制度，做好因病缺勤登记，师生“不带症状、不带病”上班或上学。加强对食堂从业人员健康监测，如出现腹泻、呕吐、恶心、腹痛等症状，或诊断为急性胃肠炎患者/隐性感染

者，须向学校食品安全管理人员报告，立即就医。保持教室、宿舍、食堂等场所的空气流通，在天气允许的情况下加强日常开窗通风。定期打扫卫生，保持环境清洁。积极开展健康教育，提高师生的自我保健知识水平。

此外，日常生活中还要保持良好的卫生习惯，根据天气变化适时增减衣物，预防着凉。规律生活作息，每天保证充足睡眠时间，循序渐进加强体育锻炼，并做好自我健康监测。

游客夜间迷路“丢车” 交警暖心相助“找回”

本报讯（记者 刘剑）“真是太谢谢了，你们让第一次来到这座城市的人感受到了温暖与关爱。”近日，在交警的帮助下找回自己爱车后，来自忻州的游客连声向云州公安分局交警大队交警道谢。

正月十五21时许，正在执行第二届火山璀璨之夜烟花秀表演交通安保任务的

云州交警大队六中队交警接到一对年轻男女的求助。据了解，他们两人是来自忻州的游客，下高速后，将车停在了路边指定停车点后，乘坐摆渡车进入观赏区。观看完烟花秀表演，乘摆渡车返回，因对路况不熟悉，再加上天黑，找了半个多小时也找不到停车的地点。得知情况后，交警先是安抚了游客的情绪，并与大队指挥中

心取得联系。在通过视频监控查找车辆轨迹无果后，交警驾驶警车带着游客沿线寻找。大约22时30分，终于在中高庄路段指定停车位找到了游客的车。

看到自己的爱车后，两位游客对民警的热心帮助表示感谢。据了解，当晚云州交警接到群众求助10余起，热心帮助游客60余人。

挎包遗落出租车 民警快速伸援手

本报讯（记者 刘剑）“感谢民警的帮助，让我的挎包失而复得！”近日，平城公安分局北街派出所民警及时为群众找回挎包，获得失主昝女士的由衷感谢。

9日17时许，市民昝女士焦急地跑到

北街派出所报警称，她乘坐出租车时不慎将挎包遗落在车内，包内有身份证、银行卡及现金若干，因未记住车辆牌号，她多方寻找无果，遂向民警求助。接警后，民警根据昝女士提供的乘车时间、路线，调取沿途视

频监控，最终确定了出租车车牌号。随后，民警立即联系出租车司机，司机确认车内确有遗落挎包后，主动将物品送至派出所。面对失而复得的财物，昝女士连声向民警致谢。

消防部门护航复工企业

本报讯（记者 龙中华）节后，我市各行各业逐步复工复产，为帮助企业消除火灾隐患，市消防救援支队迅速行动，全力筑牢防火墙。

针对消防安全重点单位，消防救援人员深入企业车间、商场超市，对消防设施

运行、电气线路敷设、安全出口指示标识等关键环节进行“地毯式”排查，一旦发现问题，现场指导整改，做到“隐患不过夜”。消防宣传小分队还走进沿街商铺，发放消防知识手册，结合典型案例讲解火灾危害，现场指导正确使用灭火设备，耐

心答疑。

此外，各县区消防救援大队与融媒体中心紧密合作，推送消防安全短视频，讲解电气防火等实用知识，让消防安全知识深入人心，全力保障复工复产期间消防安全。

资讯快递

鸡蛋价格大幅回落

本报讯（记者 孙露）记者日前走访市场了解到，元宵节过后，市场鸡蛋零售价格大幅回落，平均每500克下跌1.2元，多数超市零售价运行区间在4元/500克—4.5元/500克。

“春节前在楼下便利店买鸡蛋还是5.2元/500克，过了年就一路下跌到3.8元/500克，孩子刚开学，趁便宜多买些放冰箱。”16日，在平城区碧水云天博雅府一便利店，市民王女士拎着一袋鸡蛋说，她顺便询问了附近其他多家超市及菜铺，鸡蛋零售价格在4元/500克左右。

记者在平城区红旗街两家社区便利店看到，为了吸引顾客注册会员，两家便利店分别推出促销活动，将鸡蛋零售价都调整为3.6元/500克，吸引了不少消费者前来光顾。

来自市发改委粮油肉蛋奶菜水产品价格监测报表数据显示：1月16日，鲜鸡蛋销售价格5.28元/500克；2月16日，鲜鸡蛋销售价格3.69元/500克。业内人士分析，节日过后蛋价波动回落比较明显，主要在于供需失衡，终端消费市场的需求量下降，而产量、库存依旧很大，预计后期一段时间鸡蛋价格会在正常区间内震荡徘徊。

列车上的普法课

本报讯（记者 杨显郁）为提升广大旅客的法治意识和法律素养，构建一个遵法学法守法用法的良好出行环境，大同铁路公安处乘警支队的民警深入列车车厢，开展了形式多样且内容丰富的普法宣传活动。

民警们发放普法宣传手册，详细列举了电信网络诈骗的常见作案手法，并贴心地附上了实用预防措施，同时《民法典》《铁路法》《铁路安全管理条例》等与旅客出行息息相关的法律法规，也在手册中得以清晰呈现。不仅如此，车厢内随处可见的普法宣传标语，时刻提醒旅客法律的重要性。民警与旅客之间的互动问答环节，更是将活动氛围推向了高潮，旅客们纷纷提出自己的疑问和困惑，民警们耐心解答，用通俗易懂的语言让法律知识深入人心。

无户少年有了户籍

本报讯（记者 龙中华）“谢谢警察叔叔阿姨，我终于有身份了，以后上学再也不用愁了！”看着手中崭新的户口簿和身份证，13岁的兵兵（化名）脸上洋溢着喜悦。

家住平城区齿欣小区的兵兵，母亲患有精神疾病，父亲失联多年，导致他一直未办理户籍和身份证，生活与学习都受到影响。

在“万警进万家 同心筑同安”活动中，平城公安分局人口管理大队得知这一情况后，民警积极联动社区工作人员，深入走访调查，全力收集所需材料。同时，多次与市公安局人口管理支队进行沟通，经过不懈努力，成功为兵兵补录了户口。

考虑到兵兵行动不便，民警主动上门为其办理身份证业务。业务办理完成后，民警还贴心地为兵兵送上生活和学习用品，鼓励他勇敢面对困难，好好学习。